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1. Consideriamo nello spazio i tre punti
A= {J- 1L 1)~ B:{l-l'e}' — {3*2_1}
{a) Determinare il punto di intersezione tra la retta AC ed il piano yz, e I'am-

piezza dell’'angolo che formano.
(b) Determinare 'equazione cartesiana del piano che passa ' e per l'origine, ma

non interseca la retta AB.
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2. Consideriamo, al variare dei parametri reali a e b, il sistema lineare

ar+3y = 3—=
2r+4y—2 = 0
r—z = b

(a) Determinare per quali valori dei parametri il sistema ha soluzione unica.
(b) Determinare per quali valori dei parametri il sistema non ha soluzione.

(c) Determinare per quali valori dei parametri il sistema ha pit di una soluzione,
ed in tal caso risolvere esplicitamente il sistema.
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3. Consideriamo la matrice
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(a) Dimostrare che A & simile ad una matrice diagonale.
(b) Determinare la matrice diagonale simile ad A ed una matrice di cambio di

base che realizza la similitudine.
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4. Consideriamo in B? la forma quadratica

gla,y,z) = alz® + v + %) + 20y + 2y=.
(a) Nel caso a = 1, determinare la segnatura della forma quadratica.
(b) Sempre nel caso a = 1, determinare (descrivendolo come span) un sottospazio

di dimensione massima su cui la forma risulti definita positiva.

(c) Determinare per quali valori di a la forma quadratica ¢ definita positiva.
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